

### 宁波天津科技合作 交流洽谈会举行

本报讯(记者周骥)昨天,宁波天津科技合作交流洽谈会在天津举行。宁波市科技局分别与天津市科委、天津大学、天津理工大学、天津工业大学签署全面合作协议。天津3家单位的专家作了科技成果推介。

天津科技资源雄厚,宁波民间资本实力比较雄厚。这次合作交流洽谈会上,有6家企业与天津市相关科研单位签署了科技攻关项目合同,合同成交额达227万元,涉及内燃动力、生物健康、机械制造等领域。

### 我市将举行高级 插花员职业技能大赛

本报讯(记者曹爱方 通讯员朱琼)由总工会、市人社局和市城管局联合举办的2014宁波市高级插花员职业技能大赛将于9月26日举行,今日起接受市民报名。

据了解,总成绩获得前三名者,将被市劳动竞赛委员会授予“宁波市技术能手”荣誉称号,其中第一名将被推荐为“宁波市首席工人”候选对象。大赛分为基础理论知识和实际操作两个部分,评定成绩按百分制记分。按规定,职业院校教师(含院校企业编制)、学生以及近五年内获得过“宁波市技术能手”和“宁波市首席工人”称号的职工,不能参加本次技能大赛。

### 确保廉洁征兵

浙江省军区巡查组  
公布举报电话

本报讯(通讯员赵继承 记者王佳)笔者昨天从宁波军分区获悉,9月11日浙江省军区廉洁征兵巡查组到我市检查廉洁征兵工作,重点检查各级兵役机关落实廉洁征兵制度规定及其工作人员廉洁自律情况。

检查期间,巡查组将受理关于廉洁征兵有关问题的群众举报。举报电话:17767069600,受理时间截至9月12日。

# 前7个月 环境空气质量优于去年同期

本报讯(记者冯瑾 通讯员陈晓众)近日灰蒙蒙的天空,让不少市民犯疑,是不是灰霾天卷土重来?我市空气质量发布平台上的数据显示,全市空气质量以二级良为主,首要污染物主要是臭氧污染物。环保专家表示,最近高温天带来的副热带高压,虽然让市民感觉透不过气,但能有效降低PM2.5的浓度。

今年以来,宁波空气中的PM2.5浓度如何?昨天省环保厅发

布1至7月全省大气环境质量(PM2.5)情况通报,今年前7个月宁波PM2.5均值为46微克/立方米,比去年同期下降6.1%。也就是说,前7个月城市环境空气质量优于去年同期。

通报显示,今年1至7月,11个设区城市PM2.5平均浓度范围为31-69微克/立方米,浓度最低为舟山,最高为湖州。在全省PM2.5浓度从低到高的排名中,宁波位列第三,舟山和丽水分别排名第一和

第二。58个县级城市PM2.5平均浓度范围为30-75微克/立方米,象山、宁海、余姚、慈溪、奉化分别位列第13、28、36、35、32。需要提醒的是,PM2.5虽能反映主要的环境空气质量情况,但不能和各地的总体环境空气质量画等号。

“相比而言,今年以来环境空气质量比去年同期要好。”市环境监测中心负责人说,去年前两个月和后两个月由于极端天气比较多的缘故,导致雾霾现象严重,去年PM2.5浓度平

均值达54微克/立方米。而今年在极端天气减少的情况下,我市加大对大气污染的治理和控制,环境空气质量整体好于去年,目前在全省排名中也比较靠前,一般位于前20名。

每年夏季是环境空气质量最好的季节,首要污染物以臭氧为主,今年也不例外。这位负责人表示,接下来,随着秋冬季节的到来,全市环境空气质量首要污染物将会发生变化,会“转移”至PM2.5上来。

## 宁波一高校成功研制可穿戴心电图仪

### 随时可测,手机操控



本报讯(记者陈敏 通讯员王国海)浙江纺织服装职业技术学院成功研制出一台可穿戴的心电图仪——“心电监护服”。人们只要穿上它,可用手机自行操控,随时随地监测自己的心电功能。

昨天,笔者在该校纺织学院见到了神奇的“心电监护服”。这是一件看起来极为普通的黑色T恤,却暗藏玄机:腰部位置挂着一个小小的数据采集显示屏,左右胸部和左腹部处分别安置了1个电极,细细的导线将3个电极连到显示屏。“心电监护服”研究小组的带头人张辉介绍说,使用者只需用手机下载一个心脏监测软件,即可替代这个数据采集显示屏。

张辉原是香港理工大学的研究员、博士后,师从可穿戴电子智能

服装领域的知名教授陶肖明。受导师影响,张辉于8年前开始研制“心电监护服”,3年前,他受邀来到浙江纺织服装职业技术学院,并带来了这一科研项目。

与传统心电图仪相比,“心电监护服”最大的优点就是患者可在家里自行监测,再也不用固定在医院的检查床上。“心电监护服”还能洗涤,张辉曾经实验,将“心电监护服”投入洗衣机,连续洗涤了60多次,监测功能丝毫没有减弱。

“别看它简单,却几度让我们陷

入困境。”张辉介绍说,“心电监护服”不再使用水凝胶,改用一块特殊的布料将3个电极缝制于衣服上,光这块布料就困扰了他们6年,铜丝、碳纤维、不锈钢丝……试用的材料不下二三十种,最终才确定用银与氯化银两种材料合成特殊布料。

据悉,“心电监护服”已经申请了国家4项专利,项目还获得了国家自然科学基金、宁波自然科学基金的支持。目前,已有国内大型的体育用品公司、电子产品公司与学院联系,商量合作事宜。

## 2014欧美·宁波周拉开帷幕

### 我市在美国密尔沃基市举行经贸交流会

本报美国电(记者杨静雅)当地时间9月9日上午,宁波-密尔沃基经贸合作交流会在美国威斯康星州密尔沃基市举行。副市长王剑侯、中国驻芝加哥总领事馆赵卫平总领事、密尔沃基市市长汤姆·巴

雷特出席交流会并先后致辞。

在经贸合作交流会上,市外经贸局负责人介绍了我市的基本情况,和投资环境,余姚、慈溪、江北、镇海有关负责人介绍了各自的投资环境和优势产业,密尔沃基市商会

负责人介绍了密尔沃基市的投资环境和产业状况,三家密尔沃基市企业高层管理人员介绍了他们企业在中国投资的经验。来自我市和密尔沃基市政府部门、工商界人士近200人出席了交流活动,我市和密尔沃基市部分企

业达成了合作意向。

据了解,今年欧美·宁波周活动采取市、县(市)区、部门联手合作、统分结合的方式,在美国、英国等多个国家开展经贸洽谈、产业对接、教育合作、引才引智、城市宣传推介等一系列活动,以进一步密切我市与欧美发达经济体的联系,扩大我市的国际合作领域,增强我市在欧美国家的知名度。

又讯(记者杨静雅)当地时间9月9日上午,副市长王剑侯在美国威斯康星州密尔沃基市会见了密尔沃基市市长汤姆·巴雷特。

## 还公共车棚以原貌

### 海曙清林闲庭小区拆除 2500余平方米违建

“三改一拆”进行时  
本报讯(记者曹爱方 海曙记者站许玉芬 陈栋 通讯员陈晓芸)“拆掉了,终于拆掉了!”“拆得好!”昨天上午,海曙望春街道新里社区的居民这样说。海曙清林闲庭小区“被私有化”的公共车棚昨天开始恢复原貌。

今年1月以来,清林闲庭小区小高层43幢、57幢、60幢的公共车棚被陆续擅自分隔,变成了部分居民的私人车棚。在接到居民举报并通过走访调查后,为维护广大居民的利益,海曙望春街道城市管理综合执法组会同多家单位,向违建搭建当事人发出了整改通知书,责令涉事居民在8月27日前自行拆除、清理公共车棚内的搭建物和堆积物,恢复公共车棚原貌。

然而,在规定的期限内,涉事三幢小高层公共车棚内的违法搭建并未自行拆除。新里社区书记朱莲森说:“在小区公共区域私搭乱建是种不文明行为,影响了小区和谐的环境,破坏了原来整体规划,既占用了公共空间,又影响了多数居民的正常生活。”9月2日,望春街道会同相关单位制订了集中整治行动实施方案,决定集中开展拆违整治。

据了解,清林闲庭小区43幢、57幢、60幢的公共车棚内共拆除违法搭建的私人车棚94间,清除乱堆放杂物60余处,拆违整治面积达2544.27平方米。望春街道相关负责人表示,为切实解决清林闲庭小区公共车棚内违法建筑“建了拆、拆了建”的问题,已要求社区物业切实做好后续保障与维护工作。社区物业方表示,将对这三幢房子的公共车棚19扇门统一更换,并出资8万余元安装电动车电源管理站。

此外,望春街道还将出资10余万元在清林闲庭小区安装40个监控摄像头,以确保公共车棚内的车辆安全。



图为43幢一层公共车棚里违法搭建的私人车棚被依法拆除。(胡建华 陈栋 摄)

预售证号:房预许[2014]第011号  
恒大地产 | 香港联合交易所股票代码:3333

带你去赶海  
玩转象山开渔节

## 中国·象山 国际滨海温泉养生湾 即将盛大开盘

# 折后 7580元/m<sup>2</sup>起 最高送 2500元/m<sup>2</sup>豪装 特惠首付 5万起

### 住恒大海上半岛,读大目湾名校

凭宁波至象山高速小票和本人驾驶证,到本案售楼处登记即可获得油卡。

恒大地产集团 5667 8888 项目地址:象山游仙路(希尔顿酒店旁) | 开发商:恒大地产集团 外展中心:宁波市彩虹南路116号 | 象山丹南路580号(大润发超市旁)